

Швейцария в рейтинге мировых финансовых площадок | La Suisse au palmarès des places financières

Автор: Татьяна Гирко, [Цюрих](#) , 14.10.2013.



Цюрих - 6-й по привлекательности финансовый центр мира ©finanzplatz-zuerich.ch
Швейцария сохраняет два места в десятке главных финансовых центров мира, в соответствии с классификацией GFCI.

|
La Suisse conserve deux places financières au top10 mondial des principaux centres financiers globaux, selon le classement Global Financial Centres (GFCI 14).

La Suisse au palmarès des places financières

Крупные финансовые площадки находятся в центре мировой экономики, играя роль посредников в международной торговле и зарубежных инвестициях. К ним приковано внимание всего мира после скандалов о манипулировании банковскими ставками, объявления политических решений, результатов прошедших выборов, известия о назначении женщины на пост главы Федеральной резервной системы или приостановке работы правительства США.

Мировой индекс финансовых центров (GFCI) – это рейтинг, который публикуется лондонской группой Long Finance дважды в год, начиная с 2007 года. Основатели проекта в 2005 году поставили перед собой цель улучшить понимание обществом финансовой системы в целом и механизма ее работы. Один из показателей, который позволяет оценить привлекательность того или иного финансового центра, не слишком углубляясь в изучение его доли на рынке облигаций, деривативов и управления хедж-фондами, – мировой индекс финансовых центров.

Основываясь на многочисленных индикаторах, он позволяет оценить жизнеспособность той или иной финансовой площадки. В частности, для 14-го выпуска GFCI были использованы 102 критерия, 37 из которых были обновлены по сравнению с предыдущей версией. В числе факторов, оказывающих влияние на оценку финансового центра – наличие квалифицированного персонала, законодательная база, доступ к международным финансовым рынкам и охват клиентов, способность правительства к реагированию и даже качество жизни и культурные и языковые традиции. Составители рейтинга опираются на выработанные ими критерии оценки и комментарии 2800 экспертов.

Лондон – один из старейших мировых финансовых центров – по-прежнему

Centre	GFCI 14		GFCI 13		CHANGES	
	Rank	Rating	Rank	Rating	Rank	Rating
London	1	794	1	807	-	▼ 13
New York	2	779	2	787	-	▼ 8
Hong Kong	3	759	3	761	-	▼ 2
Singapore	4	751	4	759	-	▼ 8
Tokyo	5	720	6	718	▲ 1	▲ 2
Zurich	6	718	5	723	▼ 1	▼ 5
Boston	7	714	8	711	▲ 1	▲ 3
Geneva	8	710	7	712	▼ 1	▼ 2
Frankfurt	9	702	10	703	▲ 1	▼ 1
Seoul	10	701	9	710	▼ 1	▼ 9
Toronto	11	699	12	696	▲ 1	▲ 3
San Francisco	12	697	13	695	▲ 1	▲ 2
Luxembourg	13	696	18	687	▲ 5	▲ 9
Chicago	14	695	11	698	▼ 3	▼ 3
Sydney	15	692	19	686	▲ 4	▲ 6
Shanghai	16	690	24	674	▲ 8	▲ 16
Washington DC	17	689	14	692	▼ 3	▼ 3
Montreal	18	688	16	689	▼ 2	▼ 1
Vancouver	19	686	15	690	▼ 4	▼ 4
Vienna	20	685	20	685	-	-

возглавляет список GFCI,

несмотря на потерю 13 баллов. За ним следует Нью-Йорк, удерживающий лидирующие позиции в течение многих десятилетий и неоднократно оказывавшийся на вершине рейтинга финансовых площадок мира. Далее в списке – по-прежнему без изменений по сравнению с предыдущим выпуском – финансовые центры Азии. Гонконг прочно обосновался на 3 месте, а Сингапур – на 4-м. А вот пятую позицию занял финансовый центр Токио, опередивший в GFCI14 Цюрих (6 место), который потерял по сравнению с показателями шестимесячной давности 5 баллов. В свою очередь, Женева (8 место) уступила Бостону (7 место).

Несмотря на то, что швейцарские финансовые центры сдали позиции, они по-прежнему входят в десятку мировых лидеров и даже занимают в ней 2 места, как и США. Следует отметить также, что Цюрих потерял всего 5 баллов, а Женева и того меньше – 2 балла. По сравнению с ухудшением оценки лидеров рейтинга – Лондона (-13 баллов), Нью-Йорка (-8) и Сингапура (-8) – этот показатель выглядит не слишком критичным. Кроме того, Цюрих и Женева остаются главными финансовыми площадками в Европе после Лондона.

Согласно последней версии GFCI14, 32 из 80 центров, попавших в рейтинг, улучшили свои позиции, 40 – опустились в рейтинге, 7 (среди которых 4 центра, возглавивших список) – сохранили свои места. Еще один финансовый центр – Тель-Авив – вошел в классификацию впервые и сразу занял в ней 32 место. Значительный прогресс отмечен в финансовых центрах солнечного Рио-де-Жанейро (+17 позиций), Мальты (+15), Монако (+12) и Стамбула (+13). Правда, составители рейтинга подчеркнули «непредсказуемость» финансового центра Монако – как и игры в рулетку в казино Монте-Карло. Авторы исследования отмечают также, что Пекин продолжает в течение последних двух лет терять позиции.

Российская столица занимает в рейтинге 69 место, опустившись по сравнению с предыдущим выпуском GFCI на 4 места. «Москва – мировой центр, но ей предстоит еще долгий путь для того, чтобы стать финансовым центром мирового значения», – такой комментарий специалиста по управлению активами из Лондона можно прочесть в последнем отчете GFCI.

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/econom/16511>